
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Κύπρος φιλοξένησε το 4ο European Maritime Space Forum 

Πραγματοποιήθηκε στις 16 Απριλίου 2026 στη Λεμεσό, υπό την αιγίδα της κας Gesine 

Meissner, Ευρωπαίας Συντονίστριας για τον Ευρωπαϊκό Θαλάσσιο Χώρο, το 4ο European 

Maritime Space Forum (EMS Forum), με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ευρωπαϊκών οργανισμών, 

λιμενικών αρχών, καθώς και φορέων της ναυτιλιακής και λιμενικής βιομηχανίας. Το 

Φόρουμ πραγματοποιήθηκε με τη συνδρομή της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

Το Φόρουμ αποτέλεσε σημαντική πλατφόρμα διαλόγου για την πρόοδο και τις προοπτικές 

του Ευρωπαϊκού Ναυτιλιακού Χώρου (EMS), στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πολιτικής 

μεταφορών και της ενίσχυσης της ανθεκτικότητας και βιωσιμότητας των εφοδιαστικών 

αλυσίδων.  

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξης 

Βαφεάδης, υπογράμμισε την αναγκαιότητα της ενίσχυσης του Διευρωπαϊκού Δικτύου 

Μεταφορών, ιδιαίτερα για τα νησιωτικά κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE), καθώς 

και τον ρόλο της αξιόπιστης θαλάσσιας συνδεσιμότητας στην οικονομική ανάπτυξη. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην ανάγκη προώθησης της ψηφιοποίησης και επενδύσεων σε 

εναλλακτικά καύσιμα στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης. 

Επίσης, στην εναρκτήρια ομιλία της, η Αντιπρόεδρος της Αρχής Λιμένων Κύπρου κα. 

Χριστιάνα Ιακωβίδου, αναφέρθηκε στον ρόλο του EMS ως βασικού πυλώνα του TEN-T 

και εργαλείου ενίσχυσης της συνδεσιμότητας μεταξύ θαλάσσιων και χερσαίων μεταφορών, 

τονίζοντας παράλληλα τη γεωστρατηγική σημασία της Κύπρου ως του ανατολικότερου 

κράτους μέλους της ΕE και ως πύλης μεταξύ Ευρώπης και Ανατολικής Μεσογείου. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου παρουσιάστηκαν συγχρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά έργα που 

συμβάλλουν στην υλοποίηση των στόχων του EMS, όπως το IMPACT που αφορά την 

επέκταση του λιμένα Βασιλικού και το DECARBONLIM για την προώθηση λύσεων 

χαμηλών εκπομπών στον λιμένα Λεμεσού, τα έργα SEMAS-EMSWe και TRAMA του 

λιμανιού της Βαλένθια Ισπανίας καθώς και έργα που αφορούν τον τομέα των μεταφορών 

στην Μάλτα, ενώ έγινε παρουσίαση σχετικά με τους μηχανισμούς στήριξης από τον 

εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων.  

Η διοργάνωση του Φόρουμ στην Κύπρο με την προσέλκυση σημαντικών στελεχών από 

τους τομείς της Ναυτιλίας και των Μεταφορών, επιβεβαιώνει τον ενεργό ρόλο της χώρας 

στη διαμόρφωση των ευρωπαϊκών πολιτικών για τις θαλάσσιες μεταφορές και αναδεικνύει 

τη στρατηγική της θέση.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


